

Obvestilo lastnikom stavbnih zemljišč

V kakšnem primeru gre za denacionalizacijo stavbnega zemljišča določa zakon o denacionalizaciji (tretji člen). Upravičenci do denacionalizacije so fizične osebe, ki jim je bilo premoženje podržavljeno po predpisih, ki so naštetih v točkah od 1. do 29., ter fizične osebe, ki jim je bilo premoženje neodplačno podržavljeno na podlagi predpisa, izdanega do uveljavitve ustave SFRJ iz leta 1963, ki ni naveden v tretjem členu ZDEN, ali pa z ukrepom državnega organa brez pravnega naslova. Ti predpisi so bili sprejeti najkasneje do leta 1970, večina je bila sprejetih že do leta 1958 in pomenijo bistveno pravno podlago za uveljavljanje denacionalizacije.

Na kakšni pravni podlagi je bilo zemljišče odvzeto je razvidno iz zemljiškoknjižnega izpiska (historičnega), ki ga lahko posameznik pridobi, tako

kot informacijo o zemljišču, na zemljiški knjigi. Če zemljišče ni bilo odvzeto na podlagi v zakonu navedenih členov, upravni organ izda sklep in z njim zavrže zahtevo za denacionalizacijo.

Način vračila tega zemljišča bo najbrž določal drug zakon, ki pa do sedaj še ni bil sprejet.

V večini primerov občani zamenjujejo pri obliki podržavljanja zemljišča ZDEN in zakonom o prenehanju lastninske pravice (1976) in drugih pravic na zemljiščih, namenjenih za kompleksno vrnitev, ki je bil podlaga za sprejetje občinskega odloka, ta pa za podržavljanje stavbnega zemljišča. V primeru občinskega odloka je bilo namreč zemljišče podržavljeno na podlagi zakona, ki pa ni naveden v 3. členu zakona o denacionalizaciji, kar pomeni, da tako podržavljena zemljišča ne morejo biti predmet denacionalizacije.

Slavnostno obeležen praznik Upora proti okupatorju



V veliki občinski dvorani je bila 23. aprila slovesnost v počastitev 27. aprila – Dneva upora proti okupatorju. Med številnimi gosti so bili tudi na območju naše občine živeči nosilci Partizanske spomenice 1941. Zbrane je pozdravil predsednik občinske skupščine Bogdan Bradač, borcev jubilarantom so čestitali. Alojz Škufca – predsednik občinskega odbora, pa je v krajšem govoru dejal, da je 27. april predvsem praznovanje slovenskega uporniškega duha in morda nam bo ta duh tudi po osamosvojitvi še potreben. Narod, ki ne spoštuje svoje preteklosti, posebno tiste, ki ohranja njegovo samobitnost, nima prihodnosti.

V kratkem a prijetnem kulturnem programu pa so nastopili igralec Aleksander Valič, tenorist Marjan Trček in mladi flavtisti Glasbene šole Vič.

Vabilo

Krajevna skupnost Polhov Gradec in odbori združenj borcev vseh ljubljanskih občin vabijo vse občane

12. junija ob 10.30 v Polhov Gradec

na veliko ljudsko zborovanje,

ki bo posvečeno 50. obletnici dogodkov med drugo svetovno vojno,

ko je prebivalstvo teh krajev na samem pragu Ljubljane omogočilo delovanje vojaškemu in političnemu vodstvu protifašističnega boja in delovanje tako imenovane »Dolomitske republike«.

V bogatem kulturnem programu bodo sodelovali priznani dramski igralci, Pihalni orkester Vič-Rudnik, mešani pevski zbori iz Polhovega Gradca, Dobrove in Horjula, folklorne skupine . . . , pester bo športni

program (planinski pohodi, gorski kolesarji in jadralci, športni plesi, padalci, baloni . . .).

Srečajmo se v soboto, 12. junija pred turističnim domom v Polhovem Gradcu! Organiziran bo tudi prevoz – cena 200 SIT – prijavite se v ponedeljek in sredo od 8. do 14. ure, telefon 159-042 ali v pisarni ZB NOV, Trg MDB št. 7 – soba 215/II.

ODBOR ZA PRIPRAVO ZBOROVANJA

USTANOVLJENO DRUŠTVO

»Zeleni prstan«

Pred Dnevom osvoboditve Ljubljane je bil v prepolni dvorani naše občine ustanovni občni zbor društva Zeleni prstan, ki bo odslej bedelo nad vzdrževanjem in svetlimi izročili Poti spomina in tovarištva, ki s 34 kilometri obdaja Ljubljano. Novoizvoljeni predsednik tega društva, ki združuje vse Ljubljančane in slovenske državljane, ki jim je blizu pomen tega spomenika in življenja z naravo ter skrb za okolje, Dr. Matjaž Kmecl, je poudaril predvsem dejstvo, da društvo ne bo delovalo niti na ideološkem pretevanju niti na strankarski pripadnosti, odprto bo za vse, ki jim je blizu svoboden stik z naravo in želja za druženjem ljudi na tej poti. Društvo je soglasno sprejelo svojo programsko izjavo in program dela za letošnje leto ter pravila. Sedež ima društvo na Komenskega 7.

Čas »Dolomitske republike«

»Dolomitska republika« je kot osvobojeno ozemlje obstajala v letih 1942/43. Takrat je na samem pragu Ljubljane, le dober streljaj od okupatorjevih topniških položajev, v Polhograjskih Dolomitih delovalo tudi osrednje politično in vojaško vodstvo slovenskega narodno-osvobodilnega gibanja. Na to območje pa celih 9 mesecev ni stopila okupatorska noga in vojaške akcije, ki so to preprečile so bile zelo odmevne. Prav od tu so bile orgaizirane vojaške akcije na Primorskem, katerih rezultat je bila množična vstaja po kapitulaciji Italije in kasnejsa priključitev Primorske Sloveniji. V času »Dolomitske republike« se je vodstvo NOG Slovenije uprlo nameri jugoslovanskega vrhovnega poveljstva, da bi slovenske partizanske enote odšle iz Slovenije v sestavo operativnih enot Vrhovnega štaba . . .

19. IN 22. JUNIJA NA TURJAKU

Proslavitev 400 letnice bitke pri Sisku

Osrednja slavnost ob obletnici te pomembne bitke, ki je imela za slovenski narod daljnosežne zgodovinske razsežnosti, bo v soboto, 19. junija ob 17. uri

na turjaškem gradu.

Prireditelji pripravljajo zanimiv program, ki bo obeležil ta zgodovinski čas, domačini pa vrsto prijetnih presenečenj, zato je tudi to prijazno vabilo namenjeno vsakomur od vas.

V torek 22. junija pa bo ob 16. uri v cerkvi Sv. Ahaca na istoimenski gori nad Malim Ločnikom maševal ljubljanski nadškof in metropolit dr. Alojzij Šuštar. Tudi ta maša bo tako kot vsa ta leta po letu 1593 prav na ta dan, posvečena spominu na zmago Andreja Turjaškega nad Turki.

Kako je Andrej Turjaški premagal Turke?

22. junija letos bo minilo 400 let od dne, ko je Andrej Turjaški premagal Turke v znani bitki pri Sisku.

Na splošno je o tej bitki malo znanega, zato velja ta dogodek nekoliko bolj osvetliti. 16. stoletje je bilo na Slovenskem obdobje mučnih in dolgotrajnih turških obleganj. Časi so bili viharni in ljudstvo je zaradi številnih turških ropov popolnoma obubožalo. Na pohodih prek Kočevskega in Ribniške doline v sredino dežele so Turki nekajkrat pridrli tudi pred Turjak in zlasti dva napada leta 1491 in 1528 sta bila silovita. Turki so oplenili turjaško okolico, gradu pa niso mogli do živega. Turjaški grofje so bili znani vojaki in tako se je v tistem času moral Herbert Turjaški pogosto boriti za svoje postojanke v Krajini in poveč uspeh so ga leta Turki presenetili, odsekali glavo njemu in njegovemu spremljevalcu Frideriku Višnjegorskemu in poznana je zgodba o tem, kako so Turjačani za takratno odkupnino 20.000 tolarjev odkupili njuni glavi, ki sta bili nato shranjeni v grajski orožarni do leta 1943.

Po Herbertovi smrti je bilo stanje v krajini zelo slabo, razpuščena pa je bila tudi vojska. Strašni turški krvolok Hasan je leta 1592 osvojil močno trdnjavo Bihač, pri Petrinji je porazil krščansko vojsko, krvavo je bilo karlovske polje. Strah pred Turki se je razširil po Slovenskem, zato sta se odločila za spopad z njimi baron Andrej Turjaški in kranjski vitez Adam Ravbar iz današnjega Krumperka. Pred Sisak je paša Hasan junija leta 1993 pripeljal 40.000 vojakov, zbrana krščanska vojska pa je štela skoraj desetkrat manj. Na dan Sv. Ahaca – 22. junija, zjutraj se je krščanska vojska razporedila in udarila proti turškemu taboru. Precenjujoč svojo



Andreas von Auersperg
Feldmarschall

moč v številu vojašakov, se paša Hasan sprva ni vznemirjal. Po spopadu med turško in hrvaško vojsko in ko se je slednja pričela umikati je prišel na pomoč Andrej Turjaški, ki je s pomočjo viteza Adama Ravbarja zdesetkal levo krilo turške vojske. V spopad so se vključili Hrvati, Turki so pojačali svojo obrambo in v bitki na Kolpi se je zrušil most. V splošnem kaosu in ob smrti paše Hasana so se Turki pognali v beg v reko Kolpo. In kar jih niso pokosile sablje, jih je utonilo v narasli reki. Ko je preostala turška vojska sprevidela poraz, se je pognala še sama v beg. Za zmago je bil Andrej Turjaški nagrajen s strani cesarja Rudolfa. Na gori Ločnik, pozneje poimenovani Sv. Ahac so v istoimenski cerkvi vsako leto na dan zmage Andreja Turjaškega-torej 22. junija maševali.

NOVO!

VRTNARIJA LOG



VRTNARIJA LOG VAS VABI K SEZONSKEMU NAKUPU

- sadik zelenjave in sadja
- NA VOLJO SO VAM KAKOVOSTNE SADIKE:
- sadnega drevja
- okrasnega grmičevja in drevja
- sadike za žive meje

Vedno pa dobite pri nas vse za svoj zelenjavni vrt in za lepše okolje: semena, vrtno orodje, sredstva za varstvo rastlin, zemljo, kompost, gnojila, vrtno opremo, strokovno literaturo in nasvete.



LAHEK DOSTOP

PARKIRIŠČE

VRTNARIJA LOG
Cesta dveh cesarjev 170
tel. 061/261-505